
Posudek na bakalářskou práci Laury Kaufmann „Arbeitslosigkeit in der 
Bundesrepublik Deutschland zur Zeit der rot-grünen Koalition 1998-2005 und ihre 

Reflextion in ausgewählten tschechischen Medien“

Práce svým rozsahem splňuje požadavky kladené na bakalářské práce stanovené Fakultou 
sociálních věd, Institutem mezinárodních studií. Práce je napsána v německém jazyce a 
obsahuje všechny obligatorní náležitosti bakalářské práce (teze bakalářské práce, prohlášení 
autorky, seznam literatury apod.).

Téma zpracované práce je aktuální, nezaměstnanost v Německu je tématem, o kterém se 
diskutuje v jakémkoliv politickém období. Autorkou vybraná perioda 1998-2005 je obdobím, 
ve kterém se realizovaly tzv. Hartzovy reformy, jejichž základním smyslem bylo zvýšení 
flexibility na pracovním trhu, jakož snaha snížit míru nezaměstnanosti v Německu. 

Práce je jako celek narativním textem, který není nikterak objevný po výzkumné stránce, 
nicméně poskytuje poměrně jasný přehled základních problémů nezaměstnanosti ve 
vymezeném období. Z charakteru práce, pojaté jako jednoznačně formulovaný text, vyplývá 
jeho základní nedostatek, který spočívá v tom, že bakalářské práci chybí nastínění základní 
výzkumné otázky. Jinými slovy řečeno, absentuje hypotéza, kterou by práce měla potvrdit 
nebo vyvrátit, jakož i absentují metody, které autorka při zpracování práce použila. 
Metodologicky tedy není práce ukotvena. Nejlépe tento nedostatek dokresluje úvodní 
kapitola, která je popisná, nikoliv hypotetická či metodologická, jak je to obvyklé u těchto 
druhů kvalifikačních prací. 

Další základní problém vidím v nedostatku poznámkového aparátu, ze kterého by bylo 
zřejmé, z jakých pramenů autorka čerpala. Například u právní kapitoly zabývající se 
nezaměstnaností je jasné, že autorka musela vycházet z pramenné literatury, minimálně při 
popisu jednotlivých druhů nezaměstnanosti. Odkaz či odkazy na relevantní literaturu ovšem 
chybí. 

V práci se vyskytují také některé nedostatky faktografického charakteru, např. na s. 10 
autorka uvádí, že SPD získala ve volbách v roce 1998 celkem 669 poslaneckých mandátů, i 
když fakticky jich získala pouze 298. Faktografické údaje jsou de facto neověřitelné, neboť 
odkaz na relevantní zdroje, z nichž bylo čerpáno, chybí.

Vzhledem ke skutečnosti, že předložená bakalářská práce nemá jasně ukotvenou výzkumnou 
otázku, jež by měla být předmětem bakalářské práce a tudíž práce jako taková vykazuje spíše 
známky informativního textu populárně naučného charakteru, navrhuji práci hodnotit jako 
dobrou.

Závěr: Bakalářskou práci Laury Kaufmann „Arbeitslosigkeit in der Bundesrepublik 
Deutschland zur Zeit der rot-grünen Koalition 1998-2005 und ihre Reflextion in ausgewählten 
tschechischen Medien“ hodnotím jako     d o b r o u.
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